



因康复周期或伤病问题

易建联郭艾伦王哲林退出中国男篮国家队

新华社北京6月10日电(记者林德韧、李博闻)中国男篮9日深夜通过官方微信、微博平台发布消息,宣布易建联、郭艾伦、王哲林三名球员,因康复周期或伤病的问题而不得不告别本届中国男篮集训。

对于此次遗憾离队,易建联表示:“从去年8月份受伤到现在,两条腿做了三个手术,一直康复到现在,其实进展都十分理想,但毕竟长时间没有训练,短短两个星期参加队伍训练,自我感觉马上比赛的要求还没有达到,今年因为疫情的原因比较困难,这次比赛没有任何热身赛,也没

有任何前期准备的情况下,就要出去比赛了,所以比赛的竞技状态还没有达到。(退出球队)遗憾是非常遗憾的,但不管是最终去比赛还是没有跟队比赛,我觉得自己还是中国男篮的一分子,希望队伍这次出去比赛能够有一个好的表现。”

郭艾伦表示:“感觉很遗憾,情绪比较低落,这次因为足底筋膜的炎症,导致在训练和对抗中没法发力,没法全力跑跳,没法参加这次比赛,打了这么多次国家队,真心感谢教练组和篮协给我这么多机会,这次比赛虽然没法参加,但我的心依

然和队友和教练们在一起,我会一直支持他们打好比赛。”

王哲林则是在训练中腰部受到撞击导致旧伤复发,无法继续进行训练和比赛。“自己也感觉很可惜很难过,我会在这里好好康复,为大家加油。”王哲林说。

本次中国男篮集训的主要目标是备战亚洲杯预选赛和东京奥运会落选赛。男篮亚洲杯预选赛将于6月16至20日在菲律宾进行,中国男篮此后将奔赴加拿大,参加于6月29日至7月4日进行的东京奥运会落选赛。

新闻分析

老将退出,中国男篮的机会在哪里

徐邦印

亚洲杯预选赛晋级难度不大,奥运会落选赛又希望渺茫,不妨给予年轻队员更多的信任,说不定这批年轻队员中就有人在在这两项大赛发挥出色,快速成长为中国男篮的未来主力。

由于不同程度的伤病,易建联、郭艾伦、王哲林3位主力暂时告别中国男篮,将不会随队出征即将开始的亚洲杯预选赛以及奥运会落选赛。对于处在新老交替周期的中国男篮来说,这既是艰难的选择,也是迎难而上、培养新生力量的契机。

过去一年多时间里,中国男篮集训是一件非常不容易的事情。

CBA联赛间隙,“无缝插针”地组织集训。没有热身赛可打,队员们的状态难以保持。老将们受伤病困扰,新人缺少大赛经验。亚洲杯预选赛安排一改再改,直至和奥运会落选赛接档。需要出国参赛,疫情影响导致保障难度加大。

也难怪主帅杜锋此前接受采访时感叹,“从我当球员进入国家队到现在,当下的中国男篮是我经历过最艰难的时期。”

截至目前,除了刚刚离队的易建联、郭艾伦、王哲林,齐麟、贺希宁、杜润旺、余嘉豪、王少杰等5位新人也于日前离开中国男篮。最早的27人集训名单,还剩下19人,周鹏、周琦、赵继伟等队员大赛经验丰富,而大部分年轻队员都没有为国征战洲际或世界大赛的经历。

中国男篮将于6月13日出征菲律宾,参加亚洲杯预选赛,与日本队、中国台北队各打两场比赛,力争晋级亚洲杯正赛。随后直接飞赴加拿大,参加奥运会落选赛,先后对阵实力强大的加拿大队、希腊队,为晋级奥运会仅存的理论希望而战。

尽管这不是奥运会、世界杯级别的大赛,但对于近两年没有正式比赛的中国男篮来说,是宝贵的参

赛经历,也是锻炼新人的绝佳机会。几位老大哥不在,也给了众多新人崭露头角的舞台,让他们有机会感受为国争光的使命感、责任感。

如果能够最终随队出征,于徐杰、张镇麟、陆文博、高诗岩、刘传兴、曾凡博、祝铭震、王泉泽等新人来说,他们不再是各自俱乐部的球员,而是身披国家队战袍,对阵的是日本、加拿大、希腊等强队,锻炼价值不言而喻。

可能大家已经习惯了拥有易建联、郭艾伦、王哲林的中国男篮,即使球队战绩有所起伏,也比较信任这些熟面孔。

不过,既然这些老将都有伤在身,亚洲杯预选赛晋级难度不大,奥运会落选赛又希望渺茫,不妨给年轻队员更多的信任,说不定这批年轻队员中就有人在在这两项大赛发挥出色,快速成长为中国男篮的未来主力。

土库曼斯坦队“送大礼”

国足有望成为成绩最好的小组第二名

随着2比0击败菲律宾队,国足确实已经把晋级12强赛的主动权把握在了自己的手中。如果后两场比赛全胜,他们甚至大概率在小组第二名的排名中位列第一,从而强势晋级。9日凌晨,40强赛其他小组的比赛继续进行,其中H组中的土库曼斯坦队以3比2绝杀黎巴嫩队,而这场比赛让国足的晋级形势变得更为乐观。

在输掉这场比赛后,此前在第二名有效积分中分数最多的黎巴嫩队的积分还是10分(4个净胜球),这样一来,黎巴嫩队全部完赛后的积分最多也就是13分。而国足如果后两场全部获胜,那么分数也将达到13分。更何况最后一场黎巴嫩队的对手是韩国队,他们还不一定能拿到分数。在这样的情况下,其实也就意味着国足一旦后两

场比赛全胜,他们就很可能在小组第二名的横向排名中位居首位,强势晋级12强赛。而即使在和叙利亚队的比赛中只拿到1分,国足的晋级希望依然非常大。

当然,在目前各组晋级形势还存在变数的情况下,对于国足来说,绝对不能存在侥幸心理,把赢下最后两场比赛作为唯一目标才能掌握出线主动权。 李立

一球小胜 三分到手

山西队赢下“矛盾之战”

本报讯(记者 杨尔欣)6月10日,2021中国足球乙级联赛结束了第六轮争夺。贵州赛区上演“矛盾之战”,山西龙晋队以1比0小胜广西平果哈嘹队。

此战之前,广西队5场比赛攻进9球,进攻火力在贵州赛区8支参赛队中排名第一;山西队5场比赛仅失3球,是本赛区防守最好的球队。

这场“矛与盾”的交锋,自比赛开始后便进入山西龙晋队的节奏。凭借着默契的团队配合,山西龙晋队在中场已经形成拦截网,使得对手很难创造出射门机会。

比赛进行至54分钟,山西龙晋队获得定位

球。后卫球员潘奎从后排插上,高高跃起甩头攻门,足球在空中划出一道抛物线后,轻轻飞入网中。这个角度刁钻的进球,令对方门将反应不及,甚至没有作出任何扑救动作。

比分领先之后,本就以防守见长的山西龙晋队踢得更加自如,小伙子们一边扎稳营盘遏制对手进攻,一边抓住机会转守为攻继续威胁广西队球门。

终场哨声响起,山西龙晋队以一场1比0的小胜,“经济实惠”地拿到了3分。此战过后,山西龙晋队在6轮比赛中取得了3胜3平积12分的战绩,超越广西队重回贵州赛区积分榜榜首。

英超“六大”俱乐部收到重磅罚单

新华社伦敦6月9日电(记者张薇)继续接受欧足联的罚款“教育”后,宣布加入欧洲超级联赛又迅速“改过自新”的英超“六大”俱乐部9日收到英超开出的罚单:集体被罚2200万英镑(约合人民币1.98亿元)。

此前,12家欧洲顶级足球俱乐部意欲“自立门户”成立欧洲超级联赛,但随着曼城4月20日打响官宣退出的第一枪,英超“六大”俱乐部在宣布加入欧超联赛还不到两天的情况下纷纷决定“回头是岸”。随后,马德里竞技以及米兰“双雄”也明确和遭到四方讨伐的欧超联赛撇清关系,只剩皇马、巴萨两个西甲冤家坚决不认错,以及尤文图斯表示计划搁浅。

英超方面也表示,6家俱乐部已支持相关规则的修改,意味着今后他们若有类似行为,球队将面临被扣30分的处罚,同时每个俱乐部都会被罚2500万英镑(约合人民币2.25亿元)。

5月7日,9家认错俱乐部领到欧足联开出的罚单:一起贡献1500万欧元(约合人民币1.35亿元)善款,用于青少年及草根足球的发展。此外,欧足联还会扣除每家俱乐部一个赛季5%的比赛收入,然后重新分配。

欧足联还会扣除每家俱乐部一个赛季5%的比赛收入,然后重新分配。

巴西队宣布美洲杯大名单

新华社里约热内卢6月9日电(记者赵焱 陈威华)巴西国家足球队主教练蒂特9日下午宣布了代表巴西参加美洲杯赛的队内成员名单,成员基本与最近两场世界杯预选赛时一样,只是后卫蒂亚戈·席尔瓦伤愈回归。

在世预赛前蒂亚戈·席尔瓦已经入选国家队,但由于在训练时受伤,与厄瓜多尔和巴拉圭的两场比赛中他都被替换掉。

由于刚刚结束两场世预赛的比赛,队员们将休息两天,11日在圣保罗重新集结。巴西队在美洲杯上的首场比赛是13日在首都巴西利亚举行的揭幕战,对手是委内瑞拉队。

作为卫冕冠军,在本届美洲杯上巴西身在B组,同组的队伍还有委内瑞拉、哥伦比亚、厄瓜多尔和秘鲁队。

被召入国家队参加

美洲杯的共有24名球员,具体名单如下:

守门员:阿利松(利物浦)、埃德森(曼城)、维福顿(帕尔梅拉斯);

后卫:埃默森(巴塞罗那)、达尼洛(尤文图斯)、桑德罗(尤文图斯)、雷南·洛迪(马德里竞技)、米利唐(皇家马德里)、费利佩(马德里竞技)、马尔基尼奥斯(巴黎圣日耳曼)、蒂亚戈·席尔瓦(切尔西);

中场:卡塞米罗(皇家马德里)、道格拉斯·路易斯(阿斯顿维拉)、埃弗顿·里贝罗(弗拉门戈)、法比尼奥(利物浦)、弗雷德(曼联)、卢卡斯·巴斯塔(里昂);

前锋:埃弗顿(本菲卡)、菲尔米诺(利物浦)、加布里埃尔·巴尔博萨(弗拉门戈)、热苏斯(曼城)、内马尔(巴黎圣日耳曼)、理查利森(埃弗顿)、维尼修斯·儒尼奥尔(皇家马德里)。